“iomplg 4.~ Preparar 100 ml de una solucién de cloruro de calcio (CaCle) 0.1 M
Solucidn:

4} C#lculo del peso molecular,
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S2lculo del némero de gramos de la sal que equivalen a 0.1 moles.
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Conversidn para conocer los gramos que se necesitan para solo 100 ml.
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41 Disolver los 1.11 gr de la sal en un matraz de aforacién de 100 ml y luego —
aforar hasta 100 ml.
Solucidn preparada. :
NORMALTDAD (N).— La normalidad se define como el nimero de pesos equiva
lontes de soluto disueltos en un litro de solucidn. Se exprasa con una "N {mayds-

cula):
Ne. de pesos equivalentes de soluto

NORMALIDAD (N) =
litro de solucién

La definicidn de normalidad presenta un nuevo concepto,. el de "pesc eqUL
-Tante". E1 peso equivalents de una sustancia puede ser definido como el nimeroc -
dc gramos necesarios para combinarse o desplazar a 1 gr de hidrégeno u 8 gr de ox{

aeno, y puede calcularse dividiendo el peso molecular de la sustancia entre el es-

=-do de oxidacién de la melécula:
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Peso Molecular

P2sp fauivalente (P. Eq. =
) Estado de Oxidacién

El "estado de oxidacién" es igual al nidmero total de valencias positi
S. Vas

‘0 negativas) de la molécula. Por ejemplo:
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£l peso equivalente de un elemento es igual a su peso atémico dividido

e 3
Batre su valencisa,

En el caso de reacciones de Oxido-Reduccidn, el peso equivalente de un
clemento se obtisne dividiendo su peso atémico entre el cambio de valencia del
{ a e —

“lemento en la reaccién. Por ejemplo:
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Mn + HC1 —_— C
2 12 + Mn012 + HZO
el peso equivalente del manganeso (Mn) es:
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Una vez entendido el concepto de peso equivalente podemos regresar a
é N = No. de P. Eq./Lt. de solucién. Esto significa que si disolveros
govinicidn: = . : - ; - :
n peso equivalente de una sustancia tendremos una solucidn de una conce
or agua u

idn 2 N
i6n 1 normal (1 N), si disolvemos 2 pesos equivalentes serd una solucidn N,
Eraed

disol s 0.5 pesos equivalentes serd 0.5 N. y asf sucesivamente. Por ejempio, |
si disolvemos UO. ‘

r-ra el cloruro de calcio (CaClg):
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Cuando se desea preparer un litro de solucién a una cierta normalidad sl

célculo de la cantidad de soluto que se requiere es simple y puede efectuarse -
también mediante una "regla de tres simple”. Veamos los sjemplos siguientes.

=jemplo 5.~ Preparar un litro de una solucidn de sulfato de cobre IT (CUSDQJ 0.02 N

Solucidn:

Célculo del Peso Equivalente
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c) Preparacidn de la solucidn.

Se disuelven los 1.596 gr de la sal en agua en un matraz de aforacidn

de 1 litro y posteriormente se afora con agua haste complstar el volumen de

un litro,.

Solucidn preparada.
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5; Célculo del ndmero de gramos que equivalen a 0.02 equivalentes,
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Solucidn:
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1 i 27i-ulo del nimero de gramos que equivalen a 0.1 squivalentes.

S fr o0 p —— L 2
X — o &7

Fda oo Oxsidecion
+ol

_(#2.09}) (61 ¢F)
X 154%3

X= a0t}
- Cada $AOL P = OS 4R,

Sraparacidn de la solucidn

ﬁ Se disuslven los 8.204 gr de la sal en un matraz ds aforacidn de 1 litro |

- toriormente se afora con asgua hasta un litro.

Sclucidn preparada.

~yando la cantidad de solucifn que se desea preparar no 8s un litro (usual
ments o5 menor) se puede proceder de la siguiente manera: :
A.— Se calcula el nimero de gramos que equivalen a la normalidad pedida o —
deseada como si fuera para un volumen de un litro (idéntico como en los
cjemplos 5 y 6).
~ _ 5o efectda la conversién (también mediante una "regla de tres simple")

de la cantidad de gramos para el volumen de solucidn que se pide o se —

desea.

129

Preparar 1 litro de una sclucién de nitrato de calcio (Ca[Nﬂg]e) 0.1 N

plo Preparar S0 ml dg una solucién de sulfato de aluminio [A12[SD ).) 0.4 N
: | 7 43 '
Soluciéng Fhuﬂﬁkzs

1] C&lculo del Peso Equivalents
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) Célculo del né
numero de gramos de la sal que equivalen a 0.4 equivalentes.
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S5i quisiéramos preparar un litro de solucifn lo dnico que faltarfa serfa

.'=1 e =1
disolver los 22.8 gr de la sal y aforar hasta un litro, pere como ss desean preparar
solamente 50 ml debemos procedsr a la parte B:

b} .
¢/ Conversidn a los gramos que se necesitan para solo 50 ml.

2 228 3 1000 wmf
Appr —— somd o, Ba5¥(s0ml)
(1080 »)
X= 272 pr

Cda

U

TR rem e



